

“你 & 我采” 监督在线

任性停车、随意抽烟、货物乱码……

宁波轻纺城市场内外有点乱



一辆车占了两个车位。

门前的停车场明明已经划设好了车位，但一车占两位、车位外随意停车、网格线上停车等乱象，处处可见。昨天上午，记者在宁波轻纺城市场采访时，目睹了种种不文明现象。此外，随意堆放货物、杂物以及乱扔烟头等也比比皆是。

随意停车现象随处可见

上午10点多，记者在轻纺城入口处看到，一辆辆私家车、小货车正鱼贯而入，过道中间立着写有“全市场停车位外，禁止停车，违停必贴”字样的警示牌，极其醒目。但有些讽刺的是，距此警示牌不过五六米处，沿着路边就停着4辆车，都是在车位外。

越往市场大门的方向走，停车就更“热闹”。记者看到，原本是沿着路边的一排停车位，竟成了两排，仔细一看，多出的一排全都在黄色车位外。一名中年男子正好拎着购物袋上车，一问，他是来买东西的，“我就进去了七八分钟，临停一下，马上就走。”

除了停车位外的违规停车，有

些私家车竟一车占两位，这也直接导致相邻的另一辆车也只能停在车位线上，造成两车占三位的局面。除了私家车停车位，一些纵深更长的停车位是留给小货车的，也被私家车给占了。

在市场大门外，也贴着“禁止停车 违停必贴”的警示牌。不过，记者看到，市场门口的黄色网格线，正好不偏不倚停着一辆黑色私家车。往市场里走出不远，在一个通道的一排隔离桩外，停着3辆私家车，完全堵住了路口，仅容行人经过。

“我们日常有保安在巡逻、值守，发现有违停的就去劝阻，或者通过114联系对方挪车。”对于门前广场上的停车乱象，一名保安这么说。

随意吸烟、乱扔烟头现象比较普遍

“您已进入宁波轻纺城禁烟区域，全市场范围内严禁吸烟。”在轻纺城内，这样的告示牌多处可见，尤其是在许多店铺之间的过道头顶，都悬挂着“禁止吸烟”的标识。但据记者观察，还是有一些经营者和顾客极不自觉，随意吸烟、乱扔烟头。

记者在市场一楼店铺间穿行，多次看到角落里的烟头，有些丢在簸箕里，有些随意丢在地上。在二楼，记者看到了一个吸烟亭，两名男子正好

扔掉烟头离开。走近一看，吸烟亭虽不大，但内有两张板凳和垃圾桶，地上有两个烟头。吸烟亭外的地上，也有两个还未燃尽的烟头。

“到这里来吸烟的，多半是这里的经营户或家属。有的来了也不进去抽烟，好一点的，把烟头扔到吸烟亭里的垃圾桶；不好的，直接扔地上就走了。”一名保洁阿姨说，有些顾客也很随意，地上的烟头也有他们扔的。

电动自行车、纸箱放在过道上

在市场经营区域的一、二楼，过道里的电动自行车和纸箱、角落里的梯子和包装盒等处处可见。此外，一些店主在过道里分拣货物，或将包装盒塞在楼梯转角处的空间里。纸箱和包装盒尚能规范码放，但水桶、拖把、扫帚等随意摆在过道里，就有碍观瞻了。

在一处楼梯下的空间里，写有“消费者装货临时停车点，禁止经营户车辆停放”的字样。记者观察了

一会，发现有店主来此推电动自行车。一打听，得知这里停的很多是经营户的车辆，而电动自行车和许多纸箱塞在楼梯下，也埋下了一定的火灾隐患。

据了解，位于石碶街道的轻纺城，责任单位为宁波轻纺城股份有限公司，主要负责人是姜适伟。

针对市场内存在的问题，市场经营方表示正在规范整治中。

记者 马涛 文/摄

《高楼外6000余平方米地块闲置10余年》后续

格兰春晨旁的闲置地块垃圾开始清理了 今年内解决遗留问题

6月3日，天降大雨，海曙集士港镇格兰春晨小区旁的那处闲置地块里，多名工人和志愿者在冒雨忙碌着。他们告诉记者，估计再干两天，这里的垃圾就可以全部清理完毕。

多个部门联合现场办公

经了解，该闲置地块在规划中要建造两幢高楼，但因其西南角两幢民房尚未拆迁，所以工程迟迟无法动工。起初，该地块由房产公司委托施工单位管理，随着施工单位的撤出，围墙内施工留下的建筑垃圾却没有得到清理。时间一长，杂草也长了出来，影响地块旁居民的生活环境。

6月1日上午，集士港镇相

关负责人协同镇城建办、镇综合行政执法局、镇城管中队、镇环卫站等部门工作人员，前往格兰春晨闲置地块现场办公，直接对接小区物业公司，建立了该地块的卫生责任机制。

经过现场办公，迅速制订了垃圾清理、环境整治方案。当天下午，工人们悉数到位，志愿者自发帮忙，垃圾清理正式开始。

拟从根本上解决遗留问题

其实，该地块的环境问题及其背后的原因，当地政府是有所了解的。2008年，建信置业通过毛地出让的方式取得了包括那两幢民房在内的地块所有权，但后来因与待拆迁户协商不下，那两幢民房迟迟没能拆迁，地块无法按计划清零。开发商最后两幢高楼无法动工，拆迁地块内环境卫生也难以保证。

今年4月初，集士港镇采用无人机飞查模式，开始对镇区和村庄建成区的环境问题巡查。实时把发现的问题传给村社，村社接到问题后，第一时间整改，并拍照上传“靓丽集士港”微信群反馈。截至目前，已发现疑似问题200多

处，包括屋顶、围挡地块里平常巡查不到的地方，其中格兰春晨小区旁边闲置地块的环境问题也在列。

针对该地块的整治工作早已列入计划，但该地块属于房产责任区块，村与房企就整治的实施尚在讨论中。此次周边百姓反映问题后，镇政府迅速响应，房企、志愿者一起进行环境整治，也是基于前期的沟通。

该负责人告诉记者，本次集中清理后，环境问题短期内得以改善，但毕竟是权宜之计，从集士港的整体规划来看，该地块的闲置问题必须解决，因此，镇里计划将其列为今年镇区拆迁的重点项目，拟啃下这块硬骨头，从根本上解决该闲置地块的遗留问题。

如何保证拆迁地块的环境卫生问题？据介绍，为确保环境整治的长效性，集士港一直在探索行之有效的办法。2018年开始，镇里就组建了专家队伍，对各村环境卫生进行排名考评，对巡查出来的问题点，不但及时整治，还要落实到人进行常态化管理。目前，镇里已明确该闲置地块的管理单位，即取得该地块所有权的房产公司下属的中建物业。地块垃圾清理整治完成后，中建物业将负责该地块的保洁和管理。

记者 程鑫 通讯员 张琦

◀ 相关人员在清理垃圾。

